
Твърда увереност 
Еклисиаст 5:10-16 

 
Евреи 11:1  А вярата е даване твърда увереност в ония неща, за които се надяваме, - убеждения за неща, 
които не се виждат. 
 

Матей 13:20-22  А посяното на канаристите места е оня, който чуе словото и веднага с радост го 
приема;  21  корен, обаче, няма в себе си, но е привременен; и когато настане напаст или гонение поради 
словото, на часа се съблазнява.  22  А посяното между тръните е оня, който чува словото; но светските 
грижи и примамката на богатството заглушават словото, и той става безплоден. 

 
Яков 2:21-23  Авраам, нашият отец, не оправда ли се чрез дела като принесе сина си Исаака на 
жертвеника?  22  Ти виждаш, че вярата действаше заедно с делата му, и че от делата се усъвършенства 
вярата;  23  и изпълни се писанието, което казва: Аврам повярва в Бога; и това му се вмени за правда и се 
нарече Божий приятел. 
 

Римляни 11:19-22  Но ще речеш: Отрязаха се клони, за да се присадя аз.  20  Добре, поради неверие те се 
отрязаха, а ти поради вяра стоиш. Не високоумствай, но бой се.  21  Защото, ако Бог не пощади 
естествените клони, нито тебе ще пощади.  22  Виж, прочее, благостта и строгостта Божии; строгост към 
падналите, а божествена благост към тебе, ако останеш в тая благост; иначе, и ти ще бъдеш отсечен. 
 

2 Петрово 1:3-10  Понеже Неговата божествена сила ни е подарила всичко що е потребно за живота и за 
благочестието, чрез познаването на Този, Който ни е призовал чрез Своята слава и сила:  4  чрез които се 
подариха скъпоценните нам и твърде големи обещания, за да станете чрез тях участници на 
божественото естество, като сте избягали от произлязлото от страстите разтление в света;  5  то по самата 
тая причина положете всяко старание и прибавете на вярата си добродетел, на добродетелта си 
благоразумие,  6  на благоразумието си себеобуздание, на себеобузданието си твърдост, на твърдостта 
си благочестие,  7  на благочестието си братолюбие, и на братолюбието си любов.  8  Защото ако тия 
добродетели се намират у вас и изобилстват, те ви правят да не сте безделни нито безплодни в 
познаването на нашия Господ Исус Христос.  9  Но оня, у когото те не се намират, е сляп, късоглед, и е 
забравил, че е бил очистен от старите си грехове.  10  Затова, братя, постарайте се още повече да 
затвърдявате вашето призвание и избиране; защото като вършите тия добродетели, никога няма да 
изпаднете. 
 

Ние не вършим дела за да се спасим - ние действаме чрез вяра за да я утвърдим/усъвършенстваме. 
 
Филипяни 2:12  Затова, възлюбени мои, както сте били винаги послушни, не само както при мое 
присъствие, но сега много повече при моето отсъствие, изработвайте спасението си със страх и трепет; 
(упражняване/затвърждаване на вярата ни) 
 
Римляни 10:14-17  Как, прочее, ще призоват Този, в Когото не са повярвали? И как ще повярват в Този за 
Когото не са чули? А как ще чуят без проповедник?  15  И как ще проповядват, ако не бъдат пратени? 
Както е писано: - "Колко са прекрасни Нозете на тия, които благовестват доброто!"  16  Но не всички 
послушаха благовестието; Защото Исая казва: "Господи, кой от нас е повярвал на онова, което сме 
чули"?  17  И тъй, вярването е от слушане, а слушането - от Христовото слово. 
 
Евреи 4:12  Защото Божието слово е живо, деятелно, по-остро от всеки меч остър и от двете страни, 



пронизва до разделяне душата и духа, ставите и мозъка, и издирва помислите и намеренията на сърцето. 
 
Второзаконие 8:2-3  И да помниш целия път, по който Господ твоят Бог те е водил през тия четиридесет 
години из пустинята, за да те смири и да те изпита, за да узнае що има в сърцето ти, дали ще пазиш 
заповедите Му, или не.  3  И те смири, и като те остави да огладнееш, храни те с манна, (която беше храна 
непозната на тебе и непозната на бащите ти), за да те научи, че човек не живее само с хляб, но че човек 
живее с ВСЯКО слово, което излиза из Господната уста. 
 

Михей 6:8  Той ти е показал, човече, що е доброто; И какво иска Господ от тебе, Освен да вършиш 
праведното, да обичаш милост, И да ходиш смирено със своя Бог? 

 

Авакум 2:4  Ето, душата му се надигна, не е отдън права; А праведният ще живее чрез вярата си. 

 

Евреи 10:35-39  И тъй, не напущайте дръзновението си, за което имате голяма награда.  36  Защото ви е 
нужно търпение, та, като извършите Божията воля, да получите обещаното.  37  "Защото още твърде 
малко време И ще дойде Тоя, Който има да дойде, и не ще се забави.  38  А който е праведен пред Мене, 
ще живее чрез вяра; Но ако се дръпне назад, няма да благоволи в него душата Ми".  39  Ние, обаче, не 
сме от ония, които се дърпат назад, та се погубват, а от тия, които вярват та се спасява душата им. 


